

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# РУБЕЖ МАНГЫШЛАНСКИХ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИКОВ

**В** ПРОЕКТЕ Директивы XXIV съезда КПСС предусмотрено довести в Казахстане добчу нефти к концу пятилетки до 30 миллионов тонн. В решении этой задачи большая роль при надлежит нам, геологоразведчикам Мангышлака. Коллектив ордена Трудового Красного Знамени треста «Мангышланкнефтегазразведка» в истекшей пятилетке закончил детальной разведкой и подготовил к разработке месторождения Жетыбай, Карамандыбас, Тенге, Тасбулат и Восточный Жетыбай. Кроме того, были открыты новые месторождения нефти и газа: Дунга, Кансу, Еспелисай, Актас и Аксу-Кендырли. Получены новые данные, свидетельствующие о высокой перспективности в нефтегазисном отношении структур — Жоласкан, Кожантай, Аксаксаул.

Вместе с тем надо признать, что показатели работы остаются все еще низкими. По итогам пятилетки мы не справились с планом глубокого бурения и прироста запасов нефти и газа и оказались в долгу перед нефтяниками полуострова.

Отдельные коллективы буровиков, такие как бригада Б. Космагамбетова из Жетыбайской нефтегазразведочной экспедиции, бурового мастера Никитина из Карагинской экспедиции, работают высокопроизводительно, добиваются хороших технико-экономических показателей. Однако в целом по тресту плановые задания по проходке и скорости не выполняются. Производительное время в бурении составляет лишь 50 процентов.

Основными причинами указанных недостатков являются неудовлетворительная организация буровых работ, низкие темпы и качество подготовки структур к глубокому бурению сейсмическими методами. Десять площадей выведено из бурения с отрицательными результатами. Все они были изувечены подготовлены геофизиками, структурные карты неоднократно подвергались изменениям.

Обсуждая проект Директивы XXIV съезда КПСС, коллективы нефтегазразведочных экспедиций разработали организационно-технические мероприятия, направленные на улучшение организации буровых работ и преодоление

ние отставания в глубоком бурении. Принимаются меры по совершенствованию структуры производства.

Проектом Директивы предусматривается усилить разведку на нефть и газ. В 1971-1975 годах на Мангышлаке планируется пробурить 300 тысяч метров глубокого бурения и ввести в бурение 20 новых структур, расположенных в перспективных зонах. Намечено закончить детальной разведкой и подготовить к разработке месторождения Дунга, Жоласкан, Еспелисай и Кансу в 1972 году и промышленные запасы газа на Аксу-Кендырлинском месторождении — в 1973 году. Поставлена задача в текущей пятилетке дать промышленную оценку нефтегазоносности пяти высокоперспективным структурам.

В проекте Директивы указано: «Развернуть поисково-разведочные работы в прибрежных шельфовых зонах морей и океанов с целью выявления перспективных подводных месторождений нефти и газа.

Это имеет непосредственное отношение к нам, мангышлакским нефтегазразведчикам.

Особый интерес для поисков нефти и газа представляет группа перспективных структур, расположенных в доступной для бурения акватории Каспийского моря. Уже известны морские структуры Кендырлинская на продолжении Аксу-Кендырлинского поднятия, Песчаномысская, Ракушечная, Сауринская и другие. Огромные размеры структур, большая амплитуда складчатых основания считать, что в ближайшее время будет начато морское бурение в районе Мангышлака, которое приведет к открытию крупных месторождений нефти и газа.

Геологоразведчики Мангышлака единодушно одобрили проект Директивы XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Они полностью решимости претворить в жизнь предначертания партии и порадовать Родину новыми открытиями.

**Х. УЗБЕКГАЛИЕВ,**  
управляющий ордена Трудового Красного Знамени треста «Мангышланкнефтегазразведка», лауреат Ленинской премии.